Irrationale functies: definitie, domein, nulpunten, tekenschema: extra oefeningen 

1.
a)
Bepaal de vergelijking van de cirkel met als middelpunt (1, 3) en straal 5.

Verklaar hoe je deze vergelijking bekomt.

Wat is de vergelijking van de bovenste helft van de cirkel?
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b)
Bepaal de vergelijking van de ellips.
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c)
Bepaal de vergelijking van de volgende ellips. 
2.
9x² + 4y² = 4 is de vergelijking van een ellips. Leg uit en schets deze. 

3.
Bepaal het domein, de nulpunten en het tekenschema van 

a)
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4.
Bepaal de waarde van k zodat de vergelijking 
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onder andere x = 5 als oplossing heeft.
Heeft de vergelijking dan nog andere oplossingen?

5.
Los de volgende irrationale vergelijkingen op:

a)
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b)
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c)
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Een zwemmer gaat zwemmen in zee.

Als d de afstand is van de zwemmer tot aan de kustlijn en x is de afstand van de loodrechte projectie van de zwemmer op de kustlijn tot aan het vertrekpunt van de zwemmer dan is 
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a)
Als de zwemmer zich 30 m  van de kustlijn bevindt, hoe ver zou een wandelaar die de zwemmer volgt langsheen de kustlijn moeten stappen vanaf het vertrekpunt van de zwemmer?

b)
Als dezelfde wandelaar 220 m gewandeld heeft, hoe diep in zee bevindt de zwemmer zich dan?

7.
De grafiek van de functie f is hieronder getekend. Er is een perforatie in het punt met als eerste coördinaat 3.
Het voorschrift van f is van de vorm 
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Bepaal a,b en c. 
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8.
Waar ligt de grafiek van 
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echt boven de rechte y = x -2?

(VWO 97, 2de ronde)

9.
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Bepaal het domein van f(x).
OPLOSSINGEN

1.
a)
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b)
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2.
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3.
a)
Domein = 
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Nulpunt = 12

Tekenschema:
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Domein = 
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Nulpunt: 2

Tekenschema: 
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4.
k = 1. 
De vergelijking heeft geen andere oplossingen, vermits x = 10 niet voldoet aan de kwadrateringsvoorwaarde.

5.
a)
x = 2

b)
x=0

c)
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6.
a)
24 m

b)
100 m

7.
a = 1, b = 2, c = 3
8.
Er moet een ongelijkheid opgelost worden: 
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Omdat we een tekenschema zullen maken herleiden we deze ongelijkheid naar 
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Om het tekenschema re maken bepalen we 

-
het domein: ]-( , -2] ( ]0, + ([

-
de nulpunten: geen (we verkrijgen een kwadratische vergelijking met D < 0)

-
het tekenschema van 
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De oplossing is dus  ]-( , -2] ( ]0, + ([.

9.
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Uit het tekenschema volgt dat dom f = ]0 , 1].
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